



Главе Городокского сельсовета  
Тощеву А.В.

**Прокуратура  
Российской Федерации**

**Прокуратура  
Красноярского края**

**Минусинская  
межрайонная прокуратура**

ул. Октябрьская, 41,  
г. Минусинск,  
Красноярский край, 662608

*23.07.19* № *7-01-2019*

На № \_\_\_\_\_

## **ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений законодательства  
о защите прав несовершеннолетних, иного  
законодательства

Минусинской межрайонной прокуратурой в результате проведения проверки исполнения законодательства о правах несовершеннолетних выявлены следующие нарушения федерального законодательства в деятельности Городокского сельсовета.

В соответствии со ст.37 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате, утвержденных ВС РФ 11.02.1993 N 4462-1, в случае, если в поселении или расположенном на межселенной территории населенном пункте нет нотариуса, соответственно глава местной администрации поселения и специально уполномоченное должностное лицо местного самоуправления поселения или глава местной администрации муниципального района и специально уполномоченное должностное лицо местного самоуправления муниципального района имеют право совершать нотариальные действия для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания в данных населенных пунктах, в том числе, удостоверить доверенности.

В соответствии с ч.1 ст.7.2 Устава Городокского сельсовета муниципальное образование имеет право на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения сельсовета. Органы местного самоуправления сельсовета имеют право, в том числе, совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия в сельсовете нотариуса.

16.07.2019 г. заместителем главы администрации Городокского сельсовета Арокиной С.И. удостоверена доверенность, в соответствии с которой Кузьмина Татьяна Владимировна наделяет полномочиями Морозову Анастасию Владимировну по воспитанию и представлению интересов несовершеннолетней дочери Тамониной Елизаветы Александровны, 14.06.2010

**ВК № 006911**

года рождения, в предприятиях, учреждениях и организациях любой организационно-правовой формы гор.Минусинска и Минусинского района Красноярского края; в том числе, принимать на себя ответственность за жизнь и здоровье несовершеннолетнего ребенка, и принимать все необходимые решения о защите прав и законных интересов ребенка, в том числе, по вопросу медицинского вмешательства, в случае возникновения необходимости.

Согласно ст. 48 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате нотариус отказывает в совершении нотариального действия, если совершение такого действия противоречит закону; документы, представленные для совершения нотариального действия, не соответствуют требованиям законодательства.

В соответствии со статьей 150 Гражданского кодекса РФ нематериальные блага, принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона, неотчуждаемы и непередаваемы иным способом.

Статьями 63-65 Семейного кодекса РФ предусматриваются права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей, по защите прав и интересов детей, порядок осуществления родительских прав. В соответствии с указанными нормами родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей. Родители являются законными представителями своих детей и выступают в защиту их прав и интересов в отношениях с любыми физическими и юридическими лицами, в том числе в судах, без специальных полномочий.

Таким образом, обязанность по воспитанию, представлению интересов детей и защите их прав, а также ответственность за их воспитание и развитие возложена непосредственно на их родителей. Родительские обязанности и права осуществляются лично, закон не допускает добровольное сложение родителями своих родительских обязанностей и передачу их другим лицам по своему усмотрению.

Семейный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон от 24.04.2008 N 48-ФЗ "Об опеке и попечительстве" предусматривают порядок назначения опекунов детям в случае невозможности исполнения родителями родительских обязанностей. Решение вопросов о возможности тех или иных лиц исполнять обязанности по воспитанию детей находится в компетенции органов опеки и попечительства, а не нотариусов, или должностных лиц органов местного самоуправления, осуществляющих отдельные государственные полномочия.

Таким образом, заместителем главы администрации Городокского сельсовета Арокиной С.И. допущено совершение нотариальных действий, противоречащих закону, при наличии оснований для отказа в их совершении.

Удостоверенная нотариусом доверенность, может лишь уполномочить представителя лишь совершать отдельные действия (быть представителем,

получать справки, подавать заявления и др.) в интересах несовершеннолетней, что не освобождает родителя от исполнения родительских обязанностей. От исполнения указанных обязанностей родитель отстраняется только судом при лишении (ограничении) родительских прав.

Уполномоченное доверенностью лицо имеет право совершать действия, указанные в доверенности, в интересах несовершеннолетней, однако, при этом, не несет ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) родительских обязанностей, не может отвечать за жизнь несовершеннолетнего, его здоровье, обучение, содержание, защиту прав и т.д. и не подлежит привлечению к уголовной и административной ответственности за неисполнение (ненадлежащее исполнение) родительских обязанностей.

Выданная доверенность не основана на законе, и ее выдача противоречит действующему законодательству.

Указанное свидетельствует о неисполнении обязанностей должностными лицами организации, подтверждает отсутствие надлежащего контроля со стороны руководства за действиями подчиненных.

На основании изложенного и руководствуясь ст.24 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации»,

#### **ТРЕБУЮ:**

Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры и принять меры к устранению допущенных нарушений в полном объеме.

Решить вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

О принятых мерах по устранению допущенных нарушений закона и их результатах сообщить в Минусинскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок с момента получения представления с приложением копий необходимых документов.

Заместитель межрайонного прокурора

советник юстиции



Е.И.Коптева